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Wiskunde : cijferen

Fase 1: Introductie

· doel: 

kunnen oefeningen oplossen door te cijferen. Vinden zelf de oplossingsmethode. 

· inhoud:

A. Laura gaat een tijdschrift kopen. De verkoper plaatst de nieuwe nummers net in de rekken. Van ieder tijdschrift legt de verkoper 36 nieuwe nummers in het rek. Hoeveel tijdschriften staan er in het rek wanneer alle tijdschriften in het rek staan? Heeft er iemand een andere oplossing? Rek wordt aan bord getekend. (op voorhand, zie bordschema in bijlage)

B. In een fabriek werken 23 arbeiders. Per dag krijgen ze 115 fr. wedde extra. Hoeveel moet de directeur per dag betalen als extra wedde? (voor de 23 arbeiders samen)   

· methode:

De lln schatten eerst het aantal tijdschriften, de opslag. De lln maken de oefening individueel op een blaadje papier. De oplossingen van de lln worden overlopen. Eén lln noteert de oefening aan bord.

· media: 

bord, krijt, papier

· duur: 15 min.

Fase 2: Verwerking:

· doel:

kunnen oefeningen oplossen door te cijferen. Vinden zelf de oplossingsmethode, nl cijferen. Kunnen een getal koppelen aan een bepaalde letter. Kunnen deze letter terugvinden in een kolom. 

· inhoud:

oefeningen op de werkblaadjes

· methode:

lkr. overloopt samen met de lln de oefeningen. lkr vraagt of alles duidelijk is. Lln maken de oefeningen individueel en kunnen vragen stellen tijdens het maken van de oefeningen. lkr loopt rond in de klas en kijkt of iedereen alle opgaven snapt. Lkr helpt lln die vragen hebben.

· media: 

geen

· duur: 23 min.

Fase 3: 

· doel:

kunnen oplossingen en oplossingsmethode verwoorden. Kunnen eigen oplossingen vergelijken met die van anderen.

· inhoud:

oplossingen en oplossingsmethodes van de leerlingen.

Vragen: Wat heb je voor oef ….? Heeft er iemand een andere oplossing? Begrijp je waarom hij / zij dat op zo’n manier gedaan heeft?

· methode:

leergesprek, na iedere oef brengt één lln de oef aan bord

· media:

bord, krijt

· duur: 12 min.

Werkblad

1. In een theater kunnen er op 1 rij 60 mensen. Er zijn in totaal 43 rijen. Hoeveel mensen zijn er in het theater wanneer alle stoelen bezet zijn? Maak eerst een schatting.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2. De groenteboer telt zijn rode kolen. Hij heeft in zijn magazijn nog 28 dozen staan, in elke doos zitten 15 rode kolen. Hoeveel rode kolen heeft hij nog in voorraad? Maak eerst een schatting.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. De kassierster in het grootwarenhuis telt haar geld. Ze heeft 13 stukken van 20 frank, 19 stukken van 5 frank en 21 stukken van 50 frank. Maak eerst een schatting.

a) hoeveel geld zijn de stukken van 5 frank samen waard?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b)  hoeveel geld zijn de stukken van 20 frank samen waard?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b) Hoeveel zijn de stukken van 50 frank samen waard?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

c) Hoeveel geld heeft de kassierster in het totaal?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

4. Los de volgende oefeningen op en vindt het verborgen woord. Maak ook hier bij iedere oefening eerst een schatting.

a) 76 x 87 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

b) 99 x 99 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

c)  18 x 54 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

c) 45 x 45 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

d) 42 x 73 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

e) 32 x 54 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

f) 61 x 62 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

g) 75 x 73 =

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

0 – 50 = Z

50 – 100 = S

100 – 500 = P

500 – 1000 = K

1000 – 2000 = T

2000 – 3000 = I

3000 – 4000 = A

5000 – 6000 = E

6000 – 7000 = V

9000 – 10000 = N
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Gevonden woord:

……………………………………………………………………………………

5. Extra oefening

Saartje is op vakantie aan zee. Ze wil naar alle kinderen uit haar klas een kaartje sturen. Dit zijn er in totaal 19.

1 kaartje kost 25 frank. 1 postzegel kost 17 frank. Op ieder kaartje moet 1 postzegel.

Hoeveel moet saartje betalen wanneer ze kaartjes koopt? Schat eerst !

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Bordschema: (fase 1 oef A)
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